



## Organo del Partido Socialista Obrero Español y portavoz de la U.G.T.

Sobre los presos

### Comentarios a una crónica

EN las prisiones de España —digan lo que quieran las desacreditadas declaraciones oficiales— hay numerosos españoles, presos políticos, que, sobre la privación de libertad, padecen las indignidades de un trato penitenciario en el que se junta la hez de quienes lo dictan con la dolorosa experiencia que trascienden de la crónica de España que publicamos en este mismo número.

Sabe bien el franquismo que no le basta con encerrar a sus adversarios, y quiere deshacerlos atacándolos en su inteligencia y en su dignidad. Por eso les niega los libros, aunque nada tengan que ver con lo conspirativo; por eso los separa de sus afines en cultura y en moral, haciéndoles permanecer con los reos de delitos comunes y con los degenerados. Así los desmiente del estudio y de la reflexión, y trata de contaminarlos y deprimirlos. Para ello se vale de guardianes apropiados, cuya incultura no es sencillamente ignorancia, sino perversión. No es la incultura lo que los indignifica y oprime a los presos políticos, sino su baja condición moral.

Otras veces había funcionarios de Prisiones sin más cultura que la necesaria para ejercer sus funciones y, sin embargo, obtenían el respeto de presos políticos de cultura enormemente superior, a los cuales ellos mismos también respetaban sin dejar por eso de imponerles, como era su deber, la conducta reglamentaria. Entonces, el funcionario de Prisiones era un hombre seleccionado para ello; entonces había una escuela de Criminología y existían hombres como don Rafael Saillans, o estaba subsistente su influencia.

Ahora, el vigilante de Prisiones, en general, no es un funcionario, sino un esbirro al servicio de una bandera, como lo hubiera podido estar al de cualquier otra. Participes de última clase en el reparto del botín de guerra. Gente que, como dice la crónica, llegan a regocijarse con esas diversiones carcelarias que tienen por protagonistas a repugnantes degenerados.

Son gentes caramente escogidas para que humillen a aquellos presos dignos ante cuya superioridad moral se sienten humillados. Para ellos son sus antipáticas y sus rigores; para ellos esas mezquinas arbitrariedades que llegan a negarles la recepción de libros de estudio y hasta publicaciones de la UNESCO. Pero a esta institución es inútil que se le jure, pues en ella está admitido el franquismo como uno de sus componentes, para la difusión nada menos que de la Educación, la Ciencia y la Cultura.

Grandes y lejanas son las empresas que la UNESCO se ha impuesto por el mundo; pero, aunque sea menos amplia, ninguna de ellas tendría más hondura moral que la de parar su atención en el caso de esos jóvenes de hasta menos de veinte años, sometidos a la acción asfixiante y ponzoñosa del ambiente carcelario. No se contaminarán; pero en sus ánimos quedará tal vez duramente marcada una huella de la repugnancia sentida un día tras otro por esa sola representación de la humanidad que tienen dentro de su horizonte visible. Y cuántos con que ellos no están allí por nada que parezca delincuencia juvenil, sino por dignidad humana sentida con una templanza que los honra y que los hace merecedores de una activa atención por esas entidades que se dicen guardadoras de los fueros del mundo libre.

Pero el mundo libre, con nefasto descrédito para la democracia, sigue haciendo beta de las conciencias juveniles y muy señaladamente de la de esa Juventud española que, acosada por jueces militares y por carcereros incíviles, va llenando cada vez más una Basilla destinada a terminar como aquella otra, que también fue prisión de la inteligencia y de la dignidad.

### La juventud, la política y el exilio

EL SOCIALISTA del 12 de enero publica un artículo titulado «La juventud y la política», cuyo autor (pues se trata de un solo autor que habla en primera persona del singular) ignora, ya que firma con el nombre de «Secretaría de Información y Propaganda de la Agrupación Socialista de Gran Bretaña», y que es, aunque no se me cite una sola vez, una evidente contestación a mi artículo «La juventud y el exilio» publicado en estas mismas páginas el 1 del pasado diciembre.

Yo, naturalmente, creo que todo el mundo tiene derecho a discutir, máxime en materia tan opinable como la que yo trataba. Por otra parte, no creo mucho en la eficacia de las discusiones en los periódicos, pues un diálogo en el que cada interlocutor toma la palabra cada quince días no puede aportar las suficientes matizaciones y aclaraciones que todo intercambio de diferentes puntos de vista exige.

Todo ello haría que yo no contestara, al menos públicamente, al compañero de Gran Bretaña. Ocurriría, sin embargo, que en el artículo en cuestión se hacen algunas afirmaciones que me parecen —al margen de su exactitud o inexactitud— muy injustas. Es por ello por lo que intervengo.

No quiero entrar, además, en el fondo del problema. Podría manifestar mi extrañeza ante el argumento de los muertos, ya que es precisamente en la España franquista donde los «caídos» sirven para justificar todo o casi todo. Además, esos muertos no son, creo yo, patrimonio de nadie concreto. Y si algunos fueron amigos y compañeros del autor del artículo en cuestión, otros eran, en algunos casos, los padres y parientes de varios de esos jóvenes que, según dicho autor, «al desarraigar del pasado... adolecen en realidad del defecto de no poseer cerebro político».

Otra cosa que no entiendo muy bien es la afirmación de que el franquismo no ha transformado el «alma» de España. Si con ello lo que se quiere decir es simplemente que en nuestro país sigue subsistiendo la lucha de clases y el afán de libertad, estoy, naturalmente, de acuerdo. Si, en cambio, se pretendiera afirmar que una guerra civil en

la que triunfó la reacción y veintitantos años de dictadura no son un trauma grave para el país (y si un detalle sin importancia, una «inconsecuente etapa histórica»), ello me haría irremediablemente pensar en esos que escenden la cabeza cuando no les gusta lo que pasa a su alrededor.

Por lo demás, cierta parte del artículo, la que habla del futuro de nuestro país, es una pura profecía —eso sí, muy bonita y que a todos nos gustaría ver realizada—, pero que como tal profecía se sale del terreno de lo racional y de toda posible discusión.

Hay algo, no obstante, que a mi me parece que el compañero de Gran Bretaña no tiene derecho, o al menos carece

de razones, para decir. Es cuando afirma que «... en el futuro habrá una aglomeración de fuerzas de la derecha... de la que formarán parte... también muchos estudiantes o ex estudiantes ahora desconformes con el franquismo-falangismo».

Las razones que tiene el compañero de Londres (que ha debido hablar en toda su vida con tres o cuatro estudiantes o «ex estudiantes» desconformes) para hacer dicha predicción, son las mismas que tendría yo para afirmar que dicho compañero va a acabar el día de mañana en el Opus Dei; es decir, absolutamente ninguna.

No me parece justo que a gente que está en la cárcel o corriendo ciertos riesgos (menores, desde luego, que los que corrió el autor del artículo durante la guerra civil en la Sierra de Javalambre, pero sí bastante mayores que los que corre actualmente en Londres) se les insulte gratuitamente. Y digo insultar porque, aunque no haya sido esa la intención del autor, afirmar que el día de mañana muchos de los jóvenes que actualmente militan en fuerzas de izquierda acabarán en la derecha, es llamarlos o bien mentirosos por arbolarse un calificativo político que no les corresponde, o bien tontos por no saber distinguir unas fronteras tan evidentes.

Naturalmente, no voy a entrar en el plano personal, cuando el autor del artículo (eso sí, sin citarme nominalmente) me aconseja que dedique mis «actividades literarias y políticas a la redacción de sonetos dedicados a la Luna u otro astro o satélite de mis amores», todo ello porque él cree que yo opino, a diferencia suya, que existe un vacío en la continuidad histórica de España. Como demócrata que soy, pienso que todo el mundo tiene siempre, si no la razón, si sus razones; y no acostumbro a mandar a nadie a los cuernos de la Luna o de un satélite artificial, sea de sus odios o de sus amores, porque discrepe de él. Máxime si se trata de un compañero.

Pero ¡qué diablos! Dejémosle de discusiones bizantinas de una vez para siempre, y abandonando de una parte y de otra posturas sentimentales, o susceptibilidades excesivas, trabajemos todos unidos. Tarea no falta.

Francisco BUSTELO

### CASO RARO Un sabio que ignora su idioma

ENTRE la correspondencia que recibo y que constituye mi principal agobio, pues quiero dar respuesta a toda carta, abundan sobre repletos de recortes periodísticos con noticias y glosas concernientes a España. De ordinario, formo con ellos altos rimeros bajo propósito de no dejar ninguno sin leer, tarea irrealizable por falta de tiempo. Cuando semejantes montones son verdaderos estorbos, alguien con más autoridad que yo dentro de casa —sin consultarme, por saber que la consulta tendría resultado negativo—, tira dichos papeles a la basura.

Un semejante barrido suelen librarse aquellos cuyos expedidores, para aliviar mi fatiga, acotan párrafos y subrayan líneas que creen de máximo interés, sistema que me vale para leerlos con preferencia o ponerlos a buen recaudo, salvándolos del vendaval purificador que frecuentemente sopla en mi desordenadísimo escritorio. Es así como he podido conocer el mensaje radiofónico que, para despedir a 1960 y saludar a 1961, dirigió el general Franco a los españoles, a muchos de los cuales les indignaría la cena tan soporífera lectura, y más la voz aflautada del Caudillo, en la que los psicólogos registran señales de cierta crueldad, muy propia de determinados complejos.

Están hechos con tanto tino los subrayados y las acotaciones, que me basta seguirlos para componer las chirigotas en que envuelvo mi comentario. El discurso no puede ser tomado en serio, por distar de la seriedad del engreimiento, que si produce compasión a los magnánimos, causa risa a quienes estamos desprovistos de magnanimidad.

Trozos con aires de zarzuela...

¿Quién escribiría esa pieza oratoria? Desde luego, no la ha escrito Franco, que

tampoco escribió nunca ninguna otra, limitándose a recitarlas defectuosamente. Si fueramos de los primeros renglones y del ritornello que sobre el mismo tema asoma luego repetidamente, atribui-

Por Indalecio Prieto

ríamos la paternidad a un marino, recayendo nuestras sospechas sobre Carrero Blanco, por ser de profesión el ministro-secretario de la Presidencia y niñita Egeria del Generalísimo.

«Habléis de perdonarme —dicen esas líneas preliminares— si irrumo en la paz de vuestros hogares para hacerlos partícipes de las inquietudes del mundo en que vivimos; pero sin ello no cabría la competencia y la solidaridad de los que navegamos en la misma nave. ¿Qué importa que ésta sea resistente si el temporal aumenta! Toda navegación requiere la unidad, la solidaridad y la disciplina de los embarcados bajo la sabia dirección de su capitán. Dificil fue la navegación que juntos emprendimos, y los días de bonanza son siempre seguidos de los correspondientes de borrasca.»

Lo de la nave del Estado es metáfora muy manida, pero aquí aparece matizada con frases casi técnicas, aunque sólo consistan en florear el refrán de que donde hay capitán no manda marino y de invertir el dicho de que tras la tempestad viene la calma, pues el orador nos advierte que, asimismo, después de la calma vuelve la tempestad, por no ser permanente ninguna de las dos.

¡Ah!, pero a bordo pueden estar tranquilos todos, dada la sabiduría del capitán. El capitán es nada menos que Franco, reprobado cuando quiso ingresar en la Escuela Naval. ¿Quién más sabio que él? No es la primera vez que ensalza su insuperable saber. En 1943, dirigiéndose al Consejo Nacional de Falange, cuando ésta, ante el coloso, respetó, exclamó: «En el momento en que damos al mundo el ejemplo más grande de sabiduría...» No uno de los ejemplos más grandes, sino el mayor de todos los habidos desde que el mundo es mundo. Forzoso será posternarse ante sabio tan desconunal, no sólo en muestra de respeto sino también de veneración. La humanidad proporcióna muy de tarde en tarde hombres de tamaño calibremental. Desde 1943, el coloso ha venido repitiendo, explícita o implícitamente, lo que en otros labios menos santificados sería ridículo.

Continuemos leyendo, guiados por las acotaciones de nuestro amable corresponsal. «Un cuarto de siglo navegando en medio de la coyuntura histórica más crítica, más compleja e inestable de los tiempos modernos, en la que se han derrumbado tantas superestructuras de todo orden que parecían inconvertibles. Un cuarto de siglo siguiendo una ruta rectilínea. Un cuarto de siglo de servicios permanentes a la causa del mundo libre que, si ya lo ha recono-

cido en los medios internacionales más solventes, aún no fue, sin embargo, debidamente valorado y correspondido.»

«Qué ingenuidad teñida de melancolía transparentan estas últimas palabras! El cuarto de siglo navegando entre constantes peligros se ha reconocido ya en los medios internacionales de mayor solvencia, pero no lo valoraron debidamente, es decir, no lo pagaron bien. Mas el reclamante olvida el placer que lleva en sí misma la navegación. «No hay mayor placer que el de navegar», canta con música de Manuel Fernández Caballero el coro de marineros de «Los Sobrinos del Capitán Grant», resucitado en la película «El último Cuplé». De esa misma ventura habla el coro de marineros intercambiado en «La Gran Vía» por los compositores Joaquín Valverde y Federico Chueca. La letrilla caudillal nos trae también reminiscencias de «Mariana» y «El Grumete», parituras de Emilio Arrieta, sin olvidar, por ejemplo, la de «La Tempestad», de Ruperto Chapí.

En fin, para que valgan algo los trozos tribunicios anotados necesitan aires de zarzuela. Podría dar traza de zarzuela a un sainete de Francisco Franco que llevara por título «El Mundo Libre», cuyo éxito de risa está descontado.

Disparates que no necesitan música

No hemos de caer en el tópicico —siguió diciendo Franco a los somnolientos radiooyentes— de que es malo y nefasto todo lo que el comunismo representa. Algo tendrá cuando arrastra, arrastra y cautiva. No se trata de una entelequia sino de una viva realidad con un inmenso poder de captación.

Evidentemente, Franco al usar el vocablo entelequia quiso decir fantasía, farsa, ficción, engaño, o algo por el estilo; pero entelequia significa precisamente todo lo contrario. Veamos su definición según la Academia de la Lengua: «Cosa real que lleva en

(Pasa a la segunda pag.)

### Avance del resultado del ejercicio de 1960 Balance regresivo

LA prensa española, al terminar un año y empezar otro, comienza a publicar índices, cifras y anticipos sobre el balance de la economía en 1960 y vaticinios sobre el 61. La panorámica es pesima, aunque se intenta atenuar el pesimismo con el esperanzador señuelo de que el año que acaba de comenzar se presenta bajo mejores auspicios.

Al terminar el pasado año, cumplían dieciocho meses de vida los planes de estabilización y reactivación: dos seductores, pero no es inverosímil que se atente en 1961, aunque las perspectivas no son muy seductoras.

Para que no se nos acuse de censores impenitentes ni de fundar nuestras críticas en prejuicios antifranquistas, vamos a documentar este comentario con textos y cifras recogidos en la prensa española. «Somos, pues, decididamente optimistas en cuanto al año 1961, mas no tan optimistas que olvidemos que ha de ser todavía un año muy difícil, porque cuantos problemas habíamos de resolver en 1960, se encuentran aún pendientes» («El Economista», 31-XII-60).

No sólo los problemas están sin resolver, sino que otros nuevos surgen. Cada año crece la población, aumentando la penuria de viviendas. Todos los años aumenta la mano de obra, sin que se incrementen paralelamente las ofertas de empleo. El pasado año agrícola fue malo. La cosecha de gramíneas, sin embargo, la de trigo, se presenta bajo malos auspicios: la persistencia de las lluvias otoñales y primeras semanas de invierno, impidieron las siembras de trigos de ciclo largo, y los trigos de primavera, de ciclo corto, en las tierras de secano, sin lluvias muy oportunas, no dan resultados en óptima. Sólo en tierras de regadío dan buen resultado. El paro forzoso sigue sin cura. La emigración hacia

el extranjero priva a España de mano de obra calificada, imprescindible para la reactivación. La emigración interna, de las zonas rurales hacia las grandes urbes y focos industriales, ori-

tirando a malas. Los precios no se muestran tan estabilizados como se pretende. Las inversiones en nuevas industrias o para modernizar las viejas no aumentan de modo apreciable. Las entradas de capital exterior para los mismos fines, tampoco se muestran suficientes...

Por José BARREIRO

EN LA AGRICULTURA

«Oficina Agrícola, S. A.» estima la producción agraria de la siguiente manera (en millones de pesetas):

	1959	1960	Diferencias en menos
Producción final	150.000	146.000	4.000
Producción neta	126.000	120.000	6.000
Renta de los propietarios	48.000	34.000	14.000

El ministro de la Agricultura, citando la producción agrícola de 1960 (datos publicados en otro número), reconoce que la cosecha ha sido mala. Cada vez que esto sucede en España, disminuye la venta de tejidos, calzados y otros artículos de uso y consumo. Incluso repercute en el comercio de artículos de lujo. No en balde las rentas o beneficios de los propietarios disminuyeron, con relación a 1959, en 14.000 millones de pesetas. Así, pues, la demanda del sector agrícola a lo largo de 1961 por fuerza ha de ser inferior a la del pasado año. Las sombrías perspectivas con que comienza éste, equivalen a lo que el proletariado campesino y los pequeños propietarios agrícolas están viviendo momentos graves y angustiosos.

EN LA INDUSTRIA

El ministerio de la Industria estima la renta industrial de los dos últimos años (en millones de pesetas) así:

Años	Renta-Pesetas (Base 100 en 1953)	Índice
1959	147.602	210,7
1960	144.300	205,9

Diferencia en menos: 3.302, 4,8.

La pérdida en pesetas, de un año al otro, la estima el minis-

tero en 3.302 millones. Habida cuenta que los dividendos imputables al ejercicio se anuncian, en general, mejorados con relación al año anterior, se deduce, sin temor a equivocarnos, que la pérdida pesa exclusivamente sobre los asalariados. De ello se ha resentido el comercio, la industria y servicios que son sensibles al poder de compra de los trabajadores.

Al analizar los factores decisivos que han dominado la vida económica española en 1960, la prensa señala tres donde se ve reflejada la contracción de los ingresos:

- 1) «Paralización de compras y pedidos. Los stocks pasaron de los intermediarios y consumidores a los fabricantes, acrecentando arduos problemas de tesorería»;
- 2) «Estrechecio exagerado del mercado interior ante la rigidez y escasez de la demanda»;
- 3) «El régimen general de precios, el cual, no obstante una demanda débil —factor deflacionista—, no dejó de estar bajo la influencia del «diabólico» del encarecimiento que sigue desafiado y revoltoso».

He ahí cuáles son los resultados de la política de estabilización y la subsiguiente reactivación dormiente. El Gobierno y los beneficiados de esta política —la Banca y las empresas controladas por ella—, pretenden justificarse en los 500 millones de

(Pasa a la segunda pag.)

### De la España franquista

Documento de un grupo de la «Vieja Guardia» a Franco con una serie de «recomendaciones»

El diario parisiense «Le Monde» ha publicado en su edición del 17 de enero la siguiente noticia de Madrid, cuyo despacho de la Agencia France Presse:

«Se supo el sábado en Madrid que un grupo oficioso que reúne personalidades de la «Vieja Guardia» de Falange ha hecho llegar al general Franco un largo informe analizando la situación actual del régimen y formulando una serie de recomendaciones que se refieren esencialmente a la política interior y exterior de España.»

«Este informe, al parecer,

Indigna estupidez

### ¡Sin novedad en Pina!

Cuando el ministro de Obras Públicas, general Vigón, visitó las zonas devastadas por las inundaciones del Ebro, el corresponsal de «ABC» telegrafió que aquel había sido recibido en Pina del Ebro «con vivas a Franco y demostraciones de júbilo, cuando él esperaba encontrar a un pueblo constriados y sombrío».

Cuatro días después, el 12 de enero, «ABC» ha insistido sobre la gran satisfacción del ministro, con un editorial en el que se dice:

«Cuando el ministro de Obras Públicas llegó a Pina se encontró con un espectáculo insólito: varias casas derrumbadas, las calles cubiertas de fango, y en la plaza pública el vecindario congregado con la banda de música al frente. En un cartel, el saludo de bienvenida al ilustre viajero y estas palabras que recordaban otras históricas pronunciadas por un militar insigne como expresión inequívoca del cumplimiento del deber hasta el fin: «¡Pina con Franco!»

«Sin novedad en Pina.»

He aquí lo que ha hecho la satisfacción del general ministro. Y, sin embargo, esa es una estupidez indigna y dramática organizada por un alcalde servil que así muestra el sometimiento de un pueblo desalentado. Bien está la seriedad en la desgracia; pero no, en momentos de duelo, el júbilo empercalinado y acingero ante nadie, y menos ante un ministro de ocupación, a quien nada se le debe.

«¡Sin novedad en Pina!» Y eso, al son de la charanga, en un cuadro de desolación. Eso es lo que están haciendo en nuestra España. Pensamos en aquellos versos de Antonio Machado:

Fué un tiempo de mentira, de infamia. A España toda, la malherida España, de carnaval vestida nos la pusieron, pobre y escuálida y beoda, para que no acertara la mano con la herida.

ha sido aprobado por la casi totalidad de las ochenta personas que han constituido una «Asamblea Nacional del Consejo de la Vieja Guardia» y entre las cuales figuran Miguel y Pilar Prieto de Rivera, así como Raimundo Fernández Cuesta, ex secretario general del Movimiento nacional y ex ministro de Justicia.

«El texto no se pronuncia sobre la cuestión monárquica, pero preconiza una «democracia auténticamente representativa» donde el sistema de partidos no tendría ningún lugar. Los autores del documento desean la creación de una Cámara Alta que sería consultada sobre todas las cuestiones de interés nacional vital y en particular sobre las que se refieren a la sucesión del jefe del Estado.

«Según informaciones de buen origen, pero no confirmadas, la Asamblea Nacional del Consejo de la Vieja Guardia «habría pedido igualmente el establecimiento —por razones de orden práctico— de relaciones puramente comerciales con la Unión Soviética, aunque manteniendo en el plan ideológico una posición firmemente anticomunista.»

A la precedente información, «Le Monde» pone por su cuenta la siguiente coiletila:

«Las instituciones que recomienda la Asamblea Nacional del Consejo de la Vieja Guardia a semejanza mucho a las que preconizaban las «deyes» fundamentales preparadas en 1956-1957 y a las cuales el Ejército se había casi abiertamente opuesto. El reajuste ministerial y administrativo que había seguido marcaba la derrota de los «camisas viejas», y la orientación del Movimiento nacional hacia actividades esencialmente sindicales.»

Los que vuelven de Argelia

También a españoles les toca sufrir a causa de la crisis por que atraviesa actualmente Argelia. Son bastante numerosos los compatriotas que, hallándose de mucho tiempo establecidos en aquel país, han vuelto a la Península en vista de las circunstancias, de todos conocidas, que allí se están desarrollando.

Los más vienen de Orán y Argel, y desembarcan en el

puerto de Alicante, como oriundos que son de esta región levantina. Dice la prensa española que muchas de esas familias han cancelado sus compromisos laborales, habiendo algunas liquidado sus negocios, con propósito de reanudar su existencia comercial en España.

España se opondrá hasta la fuerza...

Noticia de Madrid: «El embajador español ha informado al Gobierno marroquí (Pasa a la segunda pag.)

### Cruz y raya

Un «gesto» de Kennedy

El nuevo Presidente norteamericano señor Kennedy ha vendido su cartera de acciones convirtiéndolas en sus compromisos laborales, habiendo algunas liquidado sus negocios, con propósito de reanudar su existencia comercial en España.

Mister Kennedy ha tomado esta decisión a fin de estar seguro de no encontrarse nunca, en cuanto a él concierne, en un conflicto de intereses cualquiera durante su mandato presidencial.

Buen ejemplo para ciertos gobernantes del franquismo español, tan admiradores de los modos yanquis.

Pero... ¡vaya!, que dicen en Valladolid.

### Comentario

### Lo vió una sola vez...

Lo vió una sola vez, solo un momento; mas lo que hace la brisa con las palmas, hace con ellos dos el pensamiento; y así son, aunque ausentes, sus dos almas, dos palmeras casadas por el viento.

Así, y sin quererlo, nos han salido esas palabras como casi caídas de las de aquel poeta del amor. No están muy a tono con estos tiempos ni aun con nosotros mismo; pero no las hemos encontrado de nuestra propia cosecha capaces de expresar con tanta justeza el estado de ánimo del Caudillo para con quien ha dejado de ser presidente de los Estados Unidos. Lo vió una sola vez, pero quedó prendado. Sobre todo, después del abrazo «aquel que de marchar a puntos le dió...» Otra vez palabras del poeta. El caso ¡es tan poetizable!

Contaba el Caudillo los días; y muy pocos antes de la cesantía de Ike, le dirigió una apasionada invitación para que seguidamente fuera a pasar con él unas vacaciones y a confiarse sus amarguras en el «remanso caudillal de ese «mundo libre» tan amado por los dos.

Ike ha meditado sobre los famosos contrastes de la vieja España. Antes, los españoles esperanzados que pasaban por la embajada norteamericana para enterarse de sus éxitos militares frente a Hitler, eran encarcelados y hasta fusilados por el Caudillo. Ahora es éste precisamente quien lo ama. Y, según noticias oficiales, el expresidente ha aceptado pasar en España unas largas vacaciones que el Caudillo se encargará de hacer felices.

No dice cuándo. Pero ¿vendrá? ¿No vendrá? ¿Sí? ¿No?... Y he aquí que mientras el Caudillo deshoja la margarita, llega la voz del nuevo presidente de los Estados Unidos que se compromete a combatir la tiranía y a defender verdaderamente los Derechos del Hombre. ¿Verdaderamente? No es que el Caudillo lo tome muy en serio; pero, por sí o por no —pongámonos en su caso—, tampoco le gusta que se digan esas cosas desde tal lugar. Palabras, palabras... Sí, pero son palabras que tienen mala sonata: Los Derechos del Hombre, la justicia, la libertad... ¡ja bicha!

¡Lagarto, lagarto! Kennedy se la ha «mentao».

Periclos GARCÍA



Carta de América

Una actitud improcedente

QUE los Gobiernos de toda índole no tienen otra preocupación que la de defender sus intereses...

Por Luis Hernández

Contra el tirano del Caribe, el infame milite de Santo Domingo. Y en esta histórica propaganda contra el Gobierno de Fidel Castro...

Ahora, el objetivo único y exclusivo es el comunismo de la URSS y el comunismo de los países que giran alrededor de aquella...

Los puntos de vista de los Gobiernos en su plan de combatir al comunismo no son ni pueden ser nunca los que sustentan los partidos de clase y los sindicatos...

Los despidos de «La Yutera» de Valencia. Los trabajadores de esta empresa están pasando por momentos difíciles...

Crónica levantina

En esta empresa, la gerencia está obrando a su capricho, sin tener para nada en cuenta los derechos del personal administrativo...

La grave crisis de la juventud española

(Viene de la cuarta pág.) arqueológico sabor de preguerra. Existe además un profundo escepticismo acerca de los programas políticos...

Eco en otros países La declaración conjunta de la C.I.O.S.L. y de la C.I.S.C.

Estocolmo.—El diario «Stockholms-Tidningen» (socialdemócrata) ha dado cuenta de la declaración conjunta sobre España que han suscrito recientemente en Bruselas la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres y la Confederación de Sindicatos Cristianos...

Crónicas alemanas Tránsito interzonal

HASTA ahora la República Federal no ha admitido nunca la tesis comunitaria de la existencia de dos Estados alemanes. Según Bonn, el Gobierno de la llamada República Democrática Alemana no es más que un grupo de separatistas...

Crónica levantina

En esta empresa, la gerencia está obrando a su capricho, sin tener para nada en cuenta los derechos del personal administrativo...

Invitado por la C.N.T., el compañero Arsenio Jimeno pronuncia una conferencia sobre la unidad

El sábado día 14 de enero, en el domicilio social de la CNT e invitado cordialmente por ésta, pronunció el compañero Arsenio Jimeno una conferencia sobre unidad sindical...

Recordó cómo se estableció el Comité de enlace UGT-CNT durante la ocupación alemana a pesar de la sorda enemiga de los «prudentes», y leyó algunos párrafos del primer manifiesto de aquel importante organismo...

ISRAEL DE HOY

Los ejércitos de defensa de este país

PARA Israel y el pueblo judío la defensa de la independencia nacional recién adquirida fue cuestión de vida o muerte. Traducido en términos militares, ello equivale a lo que un observador norteamericano calificó de «coraje, inteligencia, iniciativa, ingenio y perseverancia» del soldado israelí...

El oficial árabe, por otra parte, era promovido por razón de su antigüedad, su posición social o su influencia política. La brecha que se separaba de sus soldados era tan enorme que ni siquiera se le ocurría apelar a su inteligencia ni despertar su patriotismo...

REORGANIZACIÓN DE POSTGUERRA

Una vez victorioso, el nuevo Estado se abocó con el mismo empeño a la tarea de resolver sus problemas económicos y sociales y, sobre todo, a integrar a decenas de miles de inmigrantes que afluyen al país...

LOS CUERPOS DEL EJERCITO

La infantería forma la base de cualquier ejército, y mantener su nivel es una de las tareas principales del Ejército de Defensa de Israel desde la guerra de la Independencia...

coalicción un carácter funcional. Lee unas palabras de Francisco Largo Caballero reclamando la unidad de las dos centrales sindicales...

El compañero Jimeno terminó su extensa y documentada conferencia con estas palabras: «Hemos perdido demasiado tiempo para que podamos esperar más pausas...»

En resumen, un acto singular en el que se puso de manifiesto la posibilidad de entenderse previo enfrentamiento claro y leal de las respectivas posiciones. El indudable éxito de esta experiencia puede y debe servir de acicate a nuestras organizaciones...

Como la interesante conferencia del compañero Jimeno es de interés general, creamos que el Comité departamental tiene el propósito de editarla y ponerla a disposición de los Grupos y Secciones.—Corresponsal.

Los nuevos inmigrantes de países atrasados, bajando repentinamente su nivel hasta que se alteró la distribución de las fuerzas disponibles...

Cuando en 1951 el ejército sirio penetró en territorio israelí y fue necesario combatir tres días para expulsarlo de Tel El Mutilla, el alto mando israelí se vio obligado a actuar...

El Cuerpo Blindado tuvo su origen en 1948 cuando unos camiones pesados del tipo «Wite» fueron equipados con planchas de acero y algunas ametralladoras ligeras...

El Cuerpo Blindado tuvo su origen en 1948 cuando unos camiones pesados del tipo «Wite» fueron equipados con planchas de acero y algunas ametralladoras ligeras...

(Continuará.) Carlos NOGUERAS SAUMELL Tel Aviv.

«LA BARRACA» Cine-Club

TOULOUSE El sábado 4 de febrero, a las nueve de la noche, proyección de la excelente película de Bardem «Calle Mayor».

Las opiniones emitidas en los artículos firmados son de la exclusiva responsabilidad de los firmantes

Enrique Rodríguez Morales de Breña Finlandia, enero de 1961.

ESPECTADOR

Hamburgo.

Escuela Obrera de Burdeos

El domingo 29 de enero, a las 10.45 de la mañana, en su local social de F.O., 42, rue Lalande, tendrá lugar el acto de apertura de los cursos de la Escuela con una gran conferencia...

TURIA

Si el reciente proyecto de ley del Gobierno es aprobado por el Parlamento, sólo podrán entrar en el futuro las personas que a juicio de los gendarmes sean de confianza, y viceversa, sólo podrán salir hacia el Este los que sean «innocentes». Es decir, que el

